PROTOKÓŁ Nr  4/10

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  14 kwietnia 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

OR.II 0063-4-53-4/10

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.30

Posiedzenie zakończono o godz. 15.00

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

4. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

5. Ewa Ołenicz–Bernacka

- Członek Komisji

6. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Oświaty Kultury i Sportu według listy obecności:
Dominik Chodyra



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta



2. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

4. Piotr  Żak




- Architekt Miasta

5. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

6. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydz. ZI
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7. Jacek Dudyński



- Specjalista ds. kultury i sportu

8. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

9. Władysław Bakalarz


- Prezes MZGK Sp. z o.o.

10. Ewa Słocińska



- Dyrektor SP Nr 4

11. Barbara Dąbrowska-Bugaj

- Dyrektor  SP Nr 3

12. Ewa Sokolińska


- Dyrektor MZS Nr 1

13. Kornel Filipowicz


- Dyrektor MZS Nr 2
14. Wanda Kowalik


- Wicedyrektor GS Nr 3

Posiedzeniu przewodniczył radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Przewodniczący Komisji OKiS poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci ofiar katastrofy samolotu pod Smoleńskiem.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Analiza wykonania budżetu miasta za 2009 r. –  absolutorium dla Prezydenta Miasta.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok,

3.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,

3.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul. T. Kościuszki w Bolesławcu,

3.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: II Armii Wojska Polskiego – Zabobrze w Bolesławcu,

3.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Tulipanowa – Narcyzów – Różana w Bolesławcu,
3.6. w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca,
3.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

3.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Analiza wykonania budżetu miasta za 2009 r. –  absolutorium dla Prezydenta Miasta.
Informację na temat wykonania budżetu miasta za 2009 r. radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 105/10 z dnia 19 marca 2010 r. w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r. Radni otrzymali również zarządzenie Prezydenta Miasta Nr 120/10 z dnia 31 marca 2010 r. w sprawie wprowadzenia poprawek do sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r.

(zarządzenia – zał. nr 1 i 2)
Dyskusja:
Radny Hubert Prabucki  zwrócił uwagę, że remont drogi - ul. Komuny Paryskiej w budżecie na 2010 r. zapisany jest w Rozdziale 60014 Drogi powiatowe, natomiast w sprawozdaniu jest on ujęty w Rozdziale 60016  Drogi gminne. Radny uważa, że zapis w sprawozdaniu powinien współgrać z zapisem w budżecie.  

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że początkowo remont drogi - ul. Komuny Paryskiej był wpisany do Rozdziału 60014 jako dofinansowanie remontu drogi powiatowej, ponieważ to Powiat miał remontować tę drogę. Zgodnie z ustaleniami ze Starostwem Powiatowym oraz z umową użyczenia działki drogowej ul. Komuny Paryskiej  na czas wykonywania remontu drogi, dokonano zmian w budżecie, przenosząc zadanie z Rozdziału 60014 Drogi powiatowe do Rozdziału 60016 Drogi gminne.

Radny Hubert Prabucki, po wysłuchaniu powyższych wyjaśnień, nadal stoi na stanowisku, że sprawozdanie z wykonania budżetu musi w tym zakresie współgrać z uchwałą budżetową na rok 2010 
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że zadanie to było wpisane w budżecie miasta, ale pod koniec roku zostało zdjęte, ponieważ Powiat wystąpił z pismem, w którym oświadczył  o odstąpieniu w tym roku od realizacji tego zadania. 
Radny Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie różnicy pomiędzy  wysokością kosztów biegłego (podjazd dla osób niepełnosprawnych przy budynku Centrum Rehabilitacji Dzieci i Osób Niepełnosprawnych) - 7.000 zł ujętych przy zwiększeniu planu wydatków (s. 7 objaśnień) oraz ujętej w zmniejszeniu planu wydatków (s. 9 objaśnień) kwoty 6.740 zł przeznaczonej na wykonanie ekspertyz – Miejskie Centrum Rehabilitacji. 

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że ekspertyza kosztowała mniej o 260 zł niż planowano.
Radny Hubert Prabucki zapytał, co jest istotą projektu „Działając wykorzystujesz szansę”, na którego realizację została przeznaczona kwota 305.829 zł.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że jest to program pomocy dla mieszkańców osiedla przy ul. Kościuszki i ludzi bezdomnych.

Radny Hubert Prabucki poprosił Naczelnik Wydz. SP Krystynę Boratyńską o przybliżenie tego tematu na posiedzeniu Komisji IGPiB.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że częściowo projekt ten opisany jest na s.59 sprawozdania.
Radny Hubert Prabucki  poruszył temat remontu nawierzchni i chodników ul. Małej i ul. Piaskowej (s. 7 objaśnień). Poprosił o wyjaśnienia w tej kwestii  w związku z tym, że w budżecie na ten remont przewidziane było 280.000 zł, następnie był zwiększony plan do 822.000 zł, a wykonania tego zadania do tej pory nie ma. 

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że są to środki niewygasające. Zadanie jest jeszcze realizowane,  termin zakończenia zaplanowany jest na koniec maja br. Naczelnik zapewniła, że te środki zostaną w całości wykorzystane.
Radny Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie tak dużego zwiększenia środków na zadanie, na które planowano  w budżecie 280.000 zł. Radny zapytał, czy były wprowadzone dodatkowe prace.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że  w 2009 r. w pierwszej kolejności planowano po zakończeniu wymiany kanalizacji wymienić również  w ramach ISPY nawierzchnię drogi. Jednak odstąpiono od wymiany nawierzchni drogi, zostały wykonane tylko chodniki, a remont ulic został przerzucony do zadania: „remont nawierzchni i chodników ul. Mała i Piaskowa (po ISPIE).
Radny Hubert Prabucki odniósł się do kwestii środków ze źródeł pozabudżetowych (s.15 objaśnień).  Radny zapytał, czy wyjaśnienie : „Środki ze źródeł pozabudżetowych wpływają na konto gminy dopiero po wykonaniu zadań i przedłożeniu rozliczeń” dotyczy wszystkich tych środków.

Skarbnik Miasta Miroslawa Mitek udzieliła odpowiedzi potwierdzającej.
Radny Hubert Prabucki poruszył temat promocji miasta w zakresie projektu artystycznego zespołu bluesowego „Obstawa Prezydenta”  - 15.250 zł. Radny zapytał, na czym ten projekt polegał. Następnie poinformował, że w objaśnieniach do sprawozdania radny znalazł zdanie, że kwota ta została wydana na zakup 500 płyt zespołu.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że była to pomoc Miasta w wydaniu najnowszej płyty „Obstawy Prezydenta”. Wyjaśnił, że postanowiono dofinansować ten projekt, w zamian za to zespół przekazał 500 płyt dla Miasta na użytek własny, celem promocji. Oprócz tego na płycie zostało wydrukowane logo miasta z informacją, że projekt jest dofinansowany ze środków budżetu miasta. Ponadto, w ramach tej dotacji, zespół zagrał koncert.
Informację uzupełniła Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka, podając do wiadomości, że koncert miał miejsce podczas imprezy sportowej organizowanej przez MOSiR.
Następnie Radny Hubert Prabucki  poruszył temat zadłużenia byłych najemców lokali użytkowych (s.22 objaśnień). Zwrócił uwagę, że są to zadłużenia wieloletnie. Zapytał o możliwości ściągnięcia tych zadłużeń. Zapytał również, czy istnieje prawna możliwość umorzenia tych zaległości.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że istnieje możliwość umarzania zaległości czynszowych. Poinformowała, że należności przedawniają się po upływie 10 lat, jednak nie można dopuszczać do takich sytuacji, w związku z czym co jakiś czas procedura ściągnięcia tych należności jest wznawiana. W wielu przypadkach, w okresie 10 lat sytuacje materialne osób posiadających zaległości czynszowe ulegają zmianie, wobec czego pozwala to na ściągnięcie należności. Jeżeli sytuacja dotyczy osób, które straciły cały majątek, już nie pracują, to dopiero w takich przypadkach zadłużenia są umarzane.
Ponadto Naczelnik poinformowała, że zmieniają się przepisy, które umożliwiają gminom wpisanie długu do Krajowego Rejestru Długów. Do tej pory z takiego prawa mogły korzystać wspólnoty mieszkaniowe, spółdzielnie mieszkaniowe, natomiast nie mogły korzystać gminy. Jest to sposób do blokowania tym osobom dostępu do innych dóbr.

Zdaniem radnego Huberta Prabuckiego w przypadku byłych najemców lokali użytkowych należałoby podjąć kroki mające na celu wpisanie dłużników do Krajowego Rejestru Długów, ponieważ zadłużenia sięgają roku 1999, a kwoty zadłużeń nie są wcale małe.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że wszystkie tego typu przypadki będą kierowane do Krajowego Rejestru Długów.

Radny Hubert Prabucki poinformował, że dokonał analizy umorzeń zaległości podatkowych, z których wynika, że w 2009 r. pomoc dla Szpitala Powiatowego wyniosła 124.545 zł. Jest to 60% umorzenia wszystkich zaległości podatkowych w mieście. Zdaniem radnego jest to bardzo dużo i uważa, że powinno to być w jakiś sposób nagłaśniane. Podkreślił, że to nie jest jedyna pomoc dla Szpitala ze strony Gminy Miejskiej.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że tego typu informacje znajdują się każdorazowo w Expressie Bolesławieckim, czy na  stronie internetowej Urzędu Miasta. Być może za mało tej informacji jest w telewizji lokalnej. 
Następnie I Z-ca Prezydenta Miasta zauważył, że sukcesywnie każdego roku przy składaniu sprawozdania z działalności Policji, bardzo dużo mówi Komendant na temat  pozyskanych środkach z samorządów. Zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu z działalności Policji za 2009 rok, przedstawionym na poprzedniej sesji, nie  wymieniono wsparcia uzyskanego ze strony Gminy Miejskiej w postaci zakupionych laptopów. I Z-ca Prezydenta Miasta uważa, że jest błędem, iż samorządy przyzwyczaiły Policję do systematycznego przekazywania środków pieniężnych na wsparcie jej działalności, aczkolwiek te pieniądze w mniejszym czy większym stopniu co roku na te służby są przekazywane. I Z -ca Prezydenta Miasta przypomniał, że obowiązek przekazania tych środków  leży po stronie Ministerstwa Spraw Wewnętrznych.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował o spotkaniu z przedstawicielami Policji, podczas którego Komendant powiedział wprost, że z informacji, jaką otrzymał z Województwa, wynika, iż mają ubiegać się o środki na wsparcie działalności od samorządów lokalnych.  
Radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę, że w wydatkach majątkowych za ubiegły rok znajduje się zapis mówiący o zakupie dla Komendy Powiatowej Policji  wideorejestratora na kwotę 6.651 zł, zostało również przekazane 3.500 zł na nagrody. Zdaniem radnego jest to spychanie zadań państwa na samorządy. Najlepszym przykładem takiego postępowania jest system oświaty. Według wyliczeń radnego z budżetu miasta w ubiegłym roku przeznaczono na oświatę 33 mln zł, co stanowi ponad 25% całego budżetu miasta. 

Radny zapytał, z czego wynika różnica pomiędzy kwotą zaplanowaną w budżecie miasta, tj. 300.000 zł na odszkodowanie dla indywidualnych działkowców za pozostawiony majątek znajdujący się przy ul. Śluzowej, a kwotą, która została im wypłacona, tj.  458.070 zł.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że wysokość kwot wypłaconych osobom fizycznym wynikała z wyceny rzeczoznawcy, dlatego te kwoty były wyższe niż założone wcześniej w budżecie.
Prasowy Rzecznik Agnieszka Geront poinformowała, że od tego roku jest obowiązek, nałożony na stowarzyszenia i wszelkie organizacje pozarządowe, mówiący o tym, że mają informować skąd pochodzą środki na dofinansowanie ich działalności. Taki zapis znajduje się zwykle w umowie podpisywanej z Urzędem Miasta i wszelkie dofinansowania, jakie pochodzą z Urzędu Miasta, mają znajdować się na materiałach promocyjnych wydawanych przez stowarzyszenia. Są to wszelkie zaproszenia, banery reklamowe, plakaty, które mają informować, że impreza jest dotowana ze środków budżetu miasta.
Radny Hubert Prabucki poprosił o podanie więcej informacji na temat znaczącej  różnicy między planem wydatków Miejskiego Centrum Edukacji Ekologicznej a ich wykonaniem (s. 97 objaśnień).

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że gros wydatków dotyczy wynagrodzenia pracownika, który w ubiegłym roku przebywał na urlopie macierzyńskim. Pozostałe zadania, które były zaplanowane, jako zadania techniczne, merytoryczne zostały wykonane. Kwestia dotyczy wynagrodzenia i pochodnych od wynagrodzeń.
Radny Hubert Prabucki  pogratulował Dyrektor BOK wykonania w 155% przychodów ze sprzedaży usług (s. 98 objaśnień).
Radny Mirosław Sakowski zapytał dlaczego w budżecie w 2009 r. nie znaleziono środków na zakup działki po byłym Dworcu Wschodnim.

Zapytał również, dlaczego zaciągnięto kredyt w wysokości 28.000.000 zł, gdy wystarczyłoby zaciągnąć kredyt w wysokości 10.000.000 zł, bo tyle wydatkowano w ubiegłym roku.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że odpowiedzi na powyższe pytania udzieli na najbliższej sesji.

Radna Małgorzata Goleńska odniosła się do Rozdziału 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami (s. 31 objaśnień). Radna zapytała, ilu osobom został dokonany zwrot wpłaconych kwot na wycenę lokali mieszkalnych i użytkowych. Ponadto zapytała o rodzaj odszkodowań wypłaconych osobom fizycznym. 
Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że kwoty, które zostały wpłacone na wycenę lokali mieszkalnych zostały zwrócone z powodu wycofania się chętnych na zakup określonych lokali. Ponadto Naczelnik poinformował, że osób, którym dokonano zwrotu było około dziesięciu. 

Naczelnik dodał jeszcze, że w tym Rozdziale znajdują się również kwoty wypłacane działkowiczom jako odszkodowania za ogródki działkowe, przejęte na poszerzenie cmentarza. Obejmuje to również odszkodowanie niepodjęte w ciągu kilku lat przez pana Tomasza Sobczyńskiego, stanowiące zwrot wynagrodzenia za przejęte nieruchomości położone przy ul. Łąkowej 15, na które wygasła umowa użytkowania wieczystego. 
Radny Hubert Prabucki wystąpił z prośbą do Pani Skarbnik o zsumowanie  wszystkich  środków pozyskanych z funduszy pozabudżetowych w roku 2009. Zdaniem radnego jest to istotna informacja dla radnych oraz dla mieszkańców Bolesławca, ponieważ za mało mówi się o pozyskiwanych środkach do budżetu miasta oraz o tym, co się w mieście zmienia dzięki tym środkom. Radny uważa, że pozyskiwanie środków wymaga wysiłku Prezydenta, Naczelników Wydziałów oraz osób składających aplikacje i warto, ażeby to też ujrzało światło dzienne.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że fizycznie przekazane środki znajdują się w zał. nr 14 (ostatnia rubryka) – środki otrzymane z funduszy pomocowych. 

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”) zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009 r.
(opinia – zał. nr 3)
Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Radny Janusz Kozioł wystąpił z propozycją, aby Architekt Miasta przedstawił kompleks zmian do wszystkich projektów uchwał przedłożonych pod obrady Komisji, a następnie Komisja wyda opinie do każdego  projektu uchwały.

Architekt Miasta Piotr Żak zgodnie z propozycją radnego zreferował przedłożone projekty uchwał.

Radny Janusz Kozioł zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu do pierwszego projektu uchwały mowa jest o fuzji dwóch jednostek osiedleńczych – Bolesławca ze wsią Dobra. Zapytał, czy jakieś kroki już podjęto w tym kierunku.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że podjęcie przedmiotowego projektu uchwały jest pierwszym krokiem, żeby połączyć te dwie aglomeracje, czyli Gminę Miejską z Gminą Wiejską. 

Radny Janusz Kozioł zapytał, czy zmiana planu dotyczy terenu położonego wzdłuż drogi prowadzącej od osiedla Przylesie w kierunku Dobrej. 
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że w przyszłości planuje się wypełnić pozostałe części terenu. Przyczyną takich posunięć jest coraz mniejsza ilość gruntów w mieście. Na koniec dodał, że jest to teren miejsko – prywatny.
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy wszystkie 14 wniosków w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczyły przekształcenia gruntów pod budownictwo jednorodzinne. 
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że wnioski dotyczyły wyłącznie przekształcenia gruntów pod budownictwo jednorodzinne.

Radny Eugeniusz Kowalski rozumie, że z chwilą przekształcenia gruntów pod budownictwo jednorodzinne, wartość tych działek wzrośnie.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że w momencie sprzedaży tych nieruchomości będzie pobierana renta planistyczna.
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy tereny przy ul. Tulipanowej (obecnie znajduje się tam boisko) będą wymagały dużych nakładów w związku z ich uzbrojeniem.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że nie będą wymagały dużych nakładów, ponieważ wokół tego terenu cały obszar posiada kanalizację i wyposażony jest w niezbędne media, w związku z czym pozostaje tylko kwestia przyłączy.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul. T. Kościuszki w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 3.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: II Armii Wojska Polskiego – Zabobrze w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 3.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Tulipanowa – Narcyzów – Różana w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.6. w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Projekt uchwały zreferowała Kierownik Referatu CWP Marianna Musiał.
Radny Janusz Kozioł zapytał, co miasto zyska po podjęciu przez Radę Miasta przedmiotowego projektu uchwały. 
Kierownik Referatu CWP Marianna Musiał poinformowała, że zostanie zwiększone zatrudnienie o 20 osób.

Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, kto jest właścicielem tej firmy.
Kierownik Referatu CWP Marianna Musiał poinformowała, że jest to Spółka z o.o.  z Opola, której Prezesem jest Jan Kowalski.
Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (2 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)
Projekt uchwały zreferował I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik.
Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 11)
Autopoprawkę do projektu uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(autopoprawka – zał. nr 12)

Autopoprawkę do projektu uchwały zreferował I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik. 
Ponadto I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował o planach zmiany Strategii mieszkalnictwa pod kątem budowy budynków komunalnych w ramach koncesji na roboty budowlane. Podał do wiadomości, że zaproponowany byłby przez firmę aktualizującą Strategię model budowania budynków komunalnych np. przez spółkę „matkę” TBS-u. Ten sposób budowy pozwalałby na partycypowanie  w kosztach budowy przyszłych lokatorów, którzy po jakimś czasie mogliby mieszkania te wykupić na własność. Wstępnie firma ta  prowadziłaby pierwszy wielostopniowy przetarg z negocjacjami. Również uczestniczyłaby w trakcie wyłonienia wykonawcy, czyli brałaby udział w negocjacjach z wybranymi przez zamawiającego oferentami. Planuje się w pierwszym etapie przeznaczyć pod ten rodzaj budownictwa projekt budynku przy ul. Gdańskiej oraz grunt, jako wkład Gminy w to przedsięwzięcie. Przygotowywane są również na ten cel inne działki. Jeżeli się uda, planuje się wybudowanie w jednym przetargu 300 mieszkań komunalnych. 
Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, gdzie planuje się jeszcze budowę takich mieszkań, przy jakich ulicach.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że jeden projekt dotyczy budynku przy ul. Gdańskiej. Poza tym Architekt Miasta opracowuje koncepcję zagospodarowania działki o powierzchni 1 ha, która znajduje się pomiędzy budynkami położonymi po lewej stronie ul. Gałczyńskiego (wjeżdżając od ul. Staroszkolnej) a terenem po dawnej firmie „Rulimpex”.
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy takie formy budowy są już stosowane w Polsce.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że wprowadzone w ostatnim czasie nowelizacje przepisów prawnych przyczyniły się do zwiększenia aktywności w zakresie budownictwa mieszkaniowego. Zainteresowanie budownictwem mieszkaniowym w oparciu o partnerstwo publiczno-prywatne jest w Polsce dosyć duże, samorządy podpisały już ponad sto tego typu umów. Pomoc przy identyfikacji partnerów prywatnych w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego świadczy Instytut Gospodarki  Nieruchomościami z siedzibą w Katowicach.  Ceny usług świadczonych przez Instytut są konkurencyjne. Jak poinformował I Z-ca Prezydenta Miasta o podjęciu współpracy z Instytutem zadecydowano po nieudanej próbie pozyskania środków z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego. Zdaniem I Z-cy Prezydenta Miasta realizacja inwestycji w ramach partnerstwa jest dla miasta opłacalna. Jak podkreślił I Z-ca Prezydenta Miasta, najbardziej pożądaną dla nas formą partnerstwa jest wybudowanie i eksploatacja budynku przez partnera, natomiast po upływie wskazanego w umowie okresu - przekazanie własności budynku na rzecz Miasta jako partnera publicznego. I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że wstępnie rozmawiał z Prezes TBS w sprawie realizacji tego zadania, czyli wybudowania budynku na gruncie miejskim na postawie dostarczonego przez Gminę Miejską projektu. Jednak w związku z likwidacją Krajowego Funduszu Mieszkaniowego TBS musiałoby się ubiegać o kredyt komercyjny na realizację tego zadania. I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że wskazał Prezes TBS rozwiązanie, polegające na pobraniu od każdej z 60 rodzin, które będą mieszkały w budynku, kwoty 10.000 zł. W ten sposób można byłoby pozyskać 600. 000 zł. Kwotę 4. 000. 000 zł TBS mogłoby pozyskać z kredytu komercyjnego. Przy tym założeniu i okresie kredytowania wynoszącym 30 lat czynsz wynosiłby 18 zł , a przy założeniu celu zarobkowego wynajmu – 25 zł. Z tych 25 złotych , jak poinformował I Z-ca Prezydenta Miasta, Miasto z budżetu  pokrywałoby różnicę pomiędzy kwotą 6 zł/m2   uiszczaną przez najemcę, a pełną kwotą czynszu wynoszącego 25 zł/m2. Dane na temat szczegółowych wyliczeń dostarczy analiza finansowa. Jak podkreślił I Z-ca Prezydenta Miasta, opłacalność tego przedsięwzięcia należy oceniać w kontekście zmiany wartości pieniądza w czasie oraz inflacji. 

Radny Janusz Kozioł zapytał, czy oszczędność ponad 30%, jaka wynikła z przetargu na budowę drogi ul. Obrońców Westerplatte, nie będzie miała wpływu na jakość materiałów użytych do budowy tej drogi, a tym samym na jakość drogi. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że w przetargu tym wzięło udział 12 firm. Ponadto dodał, że we wszystkich przetargach, które odbyły się w tym roku uzyskano bardzo duże oszczędności. Zdaniem I Z-cy Prezydenta Miasta musi mieć miejsce nadzór  nad prawidłowym, zgodnym z ustaleniami wykonaniem drogi.  
Radny Janusz Kozioł poinformował, że mieszkańcy tej ulicy zwracali się do niego z prośbą , aby droga ta była ciągiem pieszo - jezdnym, bez wysokich krawężników. Radny zapytał, czy taki wniosek wpłynął do Urzędu. 
Odnosząc się do powyższej kwestii, Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że nie posiada takiej wiedzy, ale zobowiązała się sprawdzić.
Radna Małgorzata Goleńska odniosła się do Rozdziału 80101 Szkoły podstawowe, z którego dokonano przeniesienia planu wydatków w wysokości 111.130 zł  do Rozdziału 92695 Pozostała działalność. Radna zapytał, na co zostanie przeznaczona ta kwota. 
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poinformował, że udało się pozyskać z Ministerstwa Sportu środki na zajęcia z pływania dla dzieci. Udziałem Gminy było zabezpieczenie w budżecie środków na ten cel. W tej chwili przenoszone są one do właściwego rozdziału, aby móc zrealizować ten projekt.

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (2 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Radny Hubert Prabucki zapytał, czy informacja, którą Komisja IGPiB otrzymała na temat przetargów w zakresie remontów i inwestycji drogowych dotyczy 2009 r.


I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że dane zawarte w informacji dotyczą 2010 r.
Radny Hubert Prabucki wyjaśnił, że interesują go dane za 2009 r., ponieważ chciałby się dowiedzieć, jaka szacunkowa kwota została zaoszczędzona w trakcie przetargów w 2009 r. w stosunku do kwot, które były przewidziane w budżecie.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata poinformował, że taką informacją będzie dysponował na najbliższym posiedzeniu Komisji IGPiB.

Zdaniem I Z-cy Prezydenta Miasta Wiesława Ogrodnika uwaga ta jest bardzo zasadna, ponieważ nie wszyscy sobie zdają sprawę skąd się biorą nadwyżki finansowe.
Poinformował, że na budowę Domu Pomocy Społecznej założono kwotę 9.500.000 zł, natomiast kwota wylicytowana w przetargu wyniosła 5.850.000 zł.
Radny Eugeniusz Kowalski zapytał o termin montażu progów spowalniających na ul. Jezierskiego.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że progi spowalniające będą montowane w następnym tygodniu.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata  poinformował, że najkorzystniejsza oferta, która została wybrana opiewała na kwotę 5.800.000 zł. Złożyła ją firma, która realizowała duże zadania m.in. we Wrocławiu. Zapewnił, że firma została sprawdzona, a dokumenty znajdują się w Wydziale do wglądu. Zdaniem Naczelnika nie ma obaw co do niewykonania zadania przez tę firmę. Naczelnik dodał, że rynek wykonawców jest bardzo bogaty i przy skali miejskich inwestycji jest dużo wykonawców chętnych podjęcia się zlecenia. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik zaprosił radnych na podpisanie umowy na budowę Domu Pomocy Społecznej. Zakomunikował, że podpisanie umowy planowane jest na 26 kwietnia br. na godz. 13.00 w Domu Dziennego Pobytu przy ul. Staroszkolnej.
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy prawdą jest, iż  nie będzie możliwości zrealizowania planowanej inwestycji - budowy drugiego ORLIKA przy GS Nr 3 przy ul. Słowackiego.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że z uchwały podjętej przez sejmik województwa wynika, że ORLIKA będzie budować Powiat Bolesławiecki przy II LO i przy MZS Nr 1 przy ul. Dolne Młyny, natomiast Miasto Bolesławiec w uchwale nie zostało ujęte.
Radny Janusz Kozioł przypomniał, że w zeszłym roku była mowa o zakończeniu inwestycji przy MZS Nr 2, tzn. został wybudowany ORLIK i jest dokumentacja na zakończenie bieżni lekkoatletycznej wzdłuż ORLIKA. Zaproponował, aby w przypadku niepodjęcia budowy ORLIKA przy GS Nr 3, skorzystać ze środków finansowych zabezpieczonych w budżecie na to zadanie i zakończyć budowę ORLIKA przy MZS Nr 2.

Głos zabrał I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik  stwierdzając, że już kilkakrotnie obiecywał wybudowanie boiska przy GS Nr 3, jednak ma obawy co do realizacji tej inwestycji. Uważa, że w takiej sytuacji sugestia radnego jest zasadna, aby dokończyć zadanie przy MZS Nr 2. 
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska stwierdziła, że decydując się na budowę ORLIKA przy MZS Nr 2, zlikwidowano przy tej szkole bieżnię. Planując budowę ORLIKA przy GS Nr 3 chciano zrekompensować lekkoatletom utratę tej bieżni. Obecnie lekkoatleci mogą  ćwiczyć jedynie na stadionie miejskim, który nie jest w najlepszym stanie. Naczelnik poinformowała, że bolesławieccy lekkoatleci  z Klubu Sportowego  Bolesłavia odnoszą sukcesy nawet na szczeblu krajowym.
Ad 5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 3/10 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 24 marca 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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